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Vládní koalice ANO, SPD a Motoristů sobě znovu posouvá hranice toho, co je v
demokratické politice přijatelné. Zatímco jednou rukou oslabuje zákon o střetu zájmů,
druhou vyhrožuje kulturním akcím kvůli kritice svých ministrů. TOP 09 proto na jednání
Poslanecké sněmovny otevře témata ochrany veřejných peněz, svobody projevu, přijetí eura
i klimatické změny, kterou někteří vládní politici stále popírají.

„Politik není ve veřejné funkci proto, aby sklízel jen potlesk. Musí unést i nesouhlas. Pokud je reakcí
na kritiku úvaha o tom, komu sebereme dotace, nejde o sílu, ale o uraženost. Veřejné peníze nejsou
odměnou za poslušnost ani trestem za nesouhlas,“ říká předseda poslaneckého klubu TOP 09 Jan
Jakob s ohledem na víkendové narušení folklorního festivalu ve Strážnici ministrem kultury Otou
Klempířem a následně vicepremiérem Petrem Macinkou.

Podle TOP 09 však nejde o ojedinělý exces. Stejnou logiku vláda uplatňuje i ve Sněmovně. Novela
zákona o střetu zájmů z pera koaličních poslanců totiž oslabuje pravidla, která mají bránit tomu, aby
politici rozhodovali o veřejných penězích ve svůj vlastní prospěch. „Zákony se nesmějí psát na míru
politikům. Vláda ale navrhuje změny, které oslabují ochranu veřejných prostředků a otevírají prostor
pro návrat střetů zájmů do nejvyšších pater politiky. Na to nemůžeme přistoupit,“ uvedla poslankyně
TOP 09 Zdeňka Blišťanová.

TOP 09 požaduje zachování současných pojistek proti střetu zájmů a odmítá také zkrácení lhůt pro
vymáhání neoprávněně vyplacených dotací. Česko by tak mohlo přijít o miliardy korun, které mají
sloužit občanům, nikoli privilegovaným skupinám.

TOP 09 zároveň představila sérii pozměňovacích návrhů k návrhu na obnovení elektronické evidence
tržeb. TOP 09 odmítá, aby se z EET stal opět další byrokratický nástroj zatěžující podnikatele.

„Platby kartou nebo bankovním převodem jsou už dnes dohledatelné v bankovním systému.
Neexistuje důvod, aby podnikatelé stejná data posílali ještě jednou státu. Evidence tržeb má být
evidencí tržeb, nikoliv registrem všeho, co podnikatel používá při své činnosti,“ uvedl Jakob.

Vedle obrany demokratických pravidel chce TOP 09 otevřít také debatu o budoucnosti české koruny.
Poslankyně TOP 09 Helena Langšádlová proto navrhuje, aby se poslanci věnovali diskusi k přijetí
eura, ale také dopadům klimatické změny, kterou v posledních dnech všichni znatelně pociťujeme.
„Česko čelí výzvám, které budou rozhodovat o tom, jak bude naše země vypadat za deset nebo
dvacet let. Jednou z nich je klimatická změna. Extrémní vedra, dlouhodobé sucho, vysychající krajina
nebo častější výkyvy počasí nejsou žádná ideologie ani módní téma. Přesto představitelé vlády
klimatickou změnu bagatelizují nebo předstírají, že neexistuje. To je nebezpečné a nezodpovědné
vůči budoucím generacím,“ uvedla Langšádlová.

TOP 09 zároveň usiluje o otevření tématu o přijetí eura, které TOP 09 dlouhodobě prosazuje. Česká
republika si nemůže dovolit dál přešlapovat na místě, zatímco okolní země posilují svou
konkurenceschopnost a ekonomický vliv v Evropské unii. „Přijetí eura není ideologická otázka. Je to



otázka prosperity České republiky. Země, které euro přijaly, mají vyšší ekonomický růst, více investic
i vyšší životní úroveň. Místo věcné debaty ale vláda toto téma odsouvá a tváří se, že problém
neexistuje,“ řekla Langšádlová.

Podle TOP 09 je nutné investovat do energetické bezpečnosti, moderních technologií a opatření,
která pomohou zmírňovat dopady klimatické změny, stejně jako pokračovat v přípravách na vstup do
eurozóny. „Můžeme před realitou zavírat oči, nebo se na ni připravit. Odpovědná politika znamená
druhou možnost. Pokud to vláda myslí s prosperitou země vážně, měla by přestat utíkat před tématy,
která rozhodnou o naší, budoucnosti“ dodala Helena Langšádlová.

„Důvěra ve stát stojí na tom, že pravidla platí pro všechny stejně. V okamžiku, kdy si je politici
začnou upravovat podle vlastních potřeb, jako se tomu stalo v případě novely zákona o střetu zájmů,
neoslabují tím opozici. Oslabují důvěru občanů v demokracii a ohrožuje vyplácení finančních
prostředků,“ uzavřela Zdeňka Blišťanová.
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